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vocHer ENDEE 

zes barátai 
ak igy, minden barátja Ma- 

rozágnak ugy, - olvassuk a különtéle 

mirodák jelentéseiben. Jugoszlávia 

ezt nem fogják engedni a marseillei 
népszövetségi tárgyalásai ügyé- 

gyarország barátai viszont azt fog- 

veoni, - hangzik a diplomácia. és po- 

rkeiben. És ez a barátokra és nem- 

való oszlása az államoknak jel- 

d egész nemzetközi helyzetet. Mintha 

rról lenne szó, hogy egy gaz me- 

inditóokait és összetevőit kellene ki- 

és megállapitani, mintha nem is az 

e fontos és lényeges, hogy az egyes 

terrorszervezetek nemzetközi háló- 

gyék lehetetlenné és robbantsák szét 

ttmüködés és kölcsönösség fegyve- 

hanem arról, hogy szinvallásra kény- 
k az egyes nemzetek képviselőit, mi- 

rtékben rokonszenveznek Magyaror- 

vagy mennyire szimpatikus nekik a 

7 állam. A világ nem bizalmi vagy 

itlansági nyilatkozatokat vár Genf- 

szerelmi vallomásokat, hanem a vá- 

ások özönében az igazság kideritését 

n nemzetközi megállapodások létesi- 

melyek a jövőben lehetetlenné teszik 

eránsok terrorcselekedeteit. Nem a 

k 

g teherpróbájára kiváncsi a világ, 

az igazság teherpróbáját kell kiálla- 

épszövetségnek. Mert rokonszenv és 

g nem mindig azonos fogalmak az 

kgal. Genfben egyelőre két állitás áll 

ssal szemben, amelyeket mindaddig 

rtéküeknek kell tekinteni, amig egyik 

másiknak valótlansága be nem bizo- 

Délszlávia szerint Magyarország az ér- 

szerzője a marseillei merényletnek, 

ország pedig tagadja, mintha bármi- 

pcsolata lett volna a terroristákkal. 
áviának bizonyitania kell a pozitiv 

okat, Magyarországnak pedig 

ajd dönteni ezeket a bizonyitékokat és 

nia kell azt a negativumot, hogy sem- 

ze a merénylethez. Ez a rideg tény, 

allnek semmi köze sem a barátsághoz, 

rokonszenvhez, de az ellenséges érzü- 

agy ellenszenvhez sem. Mert ha a 

sil itélőszéke előtt kiderülne, amit semmi- 

ivilizált államról nem is tudunk felté- 
hogy Magyarországnak valóban 

volt a merénylet előkészitéséhez, ugy a 

lól semmiféle barátság nem mentesit- 

Ha viszont Jugoszlávia vádjai alap- 

ok, akkor nem tudunk elkérzelni tolyan 

got, amely é eab 

yegét akarná és tudná rásütni Ma- 

ágra. Mert - ismételjük - ebben 

ben nem szerelemről van szó. A kü- 

5 titkos és nyilt szerelmek és szerel- 

ések a diplomácia berkeiben amugy 

ntul összezavarták és összekuszálták 
etek érintkezési lehetőségeit. A mar- 

nagy pernek a tárgyalására nem al- 
5 szinhely ez a szerelmi dzsungel. Aki 

ar lenni nemzetek és népek, országok 

ok fölött, annak felül kell emelked 
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meg 
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A délszláv jegyzék által okozott izgal- 

mat és érdeklődést tegnap háttérbe szo- 

ritotta az a szenzációs hir, hogy a nem- 

zetközi terrorszervezet egyik tagjá- 

nak sikerült Genfbe eljutnia és ott me- 

rényleteket tervez bizonyos államok po- 

litikusai és diplomatái ellen. A Rador 

távirati iroda genfi jelentése szerint a 

londoni politikai rendőrség annak dején 

értesitette már az összes európai államo- 

kat, hogy egy állitólag - 

náv egyén, aki a nemzetközi terrorszer- 

vezetnek tagja, megbizást kapott a Nép- 

szövetség egyik vezető tagjának meg- 

gyilkolására. Az angol rendőrség az ille- 

Amig Genfben a merényletterv kötöt- 

te le nemcsak a közönség, hanem a di- 

plomaták érdeklődését is, addig az euró- 

pai sajtóban tovább folyik a délszláv 

jegyzék benyujtása folytán előállott 

helyzet megvitatása. A francia sajtó 

egyrésze különben állást foglal az ellen, 

hogy a marseillei jegyzék ügyét a Nép- 

szövetség haladéktalanul tárgyalás alá 

vegye. Az Oeuvre szerint a vita végén 

talán még 
az a kérdés sem lesz teljesit- 

hető, hogy Magyarország ellen 

rosszaló nyilatkozatot tegyenek, 

mert ehhez is egyhangu állás- 

foglalás volna szükséges. 

A béke érdekében el 
A Temps véleménye szerint a marseil- 

lei nemzetközi vizsgálat ügyének jogi 

vonatkozásai a politikai szempontok 

miatt teljesen háttérbe szorultak. Fog- 

lalkozik a francia-olasz és olasz-délszláv 

viszonnyal is és tényként állapitja meg, 

hogy 
a délszlávok ellenszenve az ola- 

szokkal szemben a marseillei 

Vés V érzel 

sztultan a hétköznapi élet sok minden- 

akjától a lelki emelkedettség piedesz- 

kell itélkeznie. Tudatában kell len- 
gy szavától népek sorsa, nemzetek 

igg, amellyel nem lehet könnyel- 

történelem a legnagyobb tani- 

Aki nem fogadja meg oktatását, 

ztülgázol a történelmi igazságnal 

merénylet óta megnőtt. 

Olaszország támogatja Magyarországot 

és számithat Németország támogatásá- 

ra is. Franciaországnak az a nehéz szerep 

jut, hogy szövetségesei mellett kitart- 

son, de egyben gondolnia kell arra is, 

eeesnesesee eeseesee 

páitól vont - szekere. Genfet nem az ellen- 
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tő terrorista fényképét közölte az összes 

európai rendőrségekkel. Ennek alapján 

sikerült megfigyelés alatt tartani. A 

legutóbbi napokban a terrorista eltünt 

és megbizhatóknak mondott hirek sze- 

rint sikerült eljutnia Genfbe. A hir ki- 

pattant és érthető izgalmat keltett nép- 

szövetségi körökben. A genfi rendőrség 

mindent elkövet, hogy az állitólag ter- 

vezett merényletet megakadályozza és 

ővintézkedéseiben annyira megy, hogy 

minden államrérfit több detektiv őriz. 

Egyben értesitetvék az összes határállo- 

másokat, hogy a beutazó idegeneket a 

legszigorbban ellenőrizzék. 

Közlik a párisi lapok Eckhardt Ti- 

bor magyar fődelegátus nyilatkozatát, 

amely szerint a magyar kormány való- 

szinüleg kérni fogja az ügy sürgős tár- 

gyalását, de erre vonatkozólag még nem 

hoztak döntést. Eckhardt többek között 

ezeket mondotta: 

- Ha megtámadnak bennün- 

ket, visszavágunk és mindent el- 

követünk a merénylet körülmé- 

nyeinek tisztázása érdekében. 

Párisban természetesnek találják, hogy 

Magyarország az ügy sürgős tárgyalá- 

sát óhajtja, kérdéses azonban, hogy a 

népszövetségi tanács ehhez hozzájárul-e. 

kell temetni az ügyet 
hogy Olaszország barátságát megszerez- 

ze és a béke fentartása fölött őrködjék. 

A párisi Havas-ügynökség jelentése 

szerint nem lehet még tudni, vajjon Ma- 

gyarország a délszláv jegyzék sürgős 

tárgyalását kéri-e, vagy pedig megelég- 

szik azzal, ha a rendes ülésszakban tü- 

zik majd napirendre. A Petit Parisien 

genfi tudósitója érdeklődött népszövet- 

ségi körökben a vélemények iránt és azt 

a benyomást szerezte, hogy 

legtöbb tagja a Népszövetség- 

nek amellett van, hogy a jegy- 

zéket ne tárgyalják soron kivül. 

... ..... 

istenasszony szel aki bekötött szem- ek, al 

Ezt adles azzal indokolják, hogy a lég- 

mel nem nézi és nem akarja látni, nogy ki 

kör most tulságosan feszült, semhogy 
nyugodt tárgyalást és döntést lehetne 

elérni. A mostani tárgyalás nagyon sok 

veszélyt rejtene magában és ezért jobb, 

ha a januári ülésszakra halasztják. So- 

kan hajlanak azon meggyőződés felé is, 

hogy december elején a Népszövetséget 

külön rendkivüli ülésszakra hivják egy- 

be és azon tárgyalják a délszláv jegyzék 

sorsát. A Journal cimü lap mérlegelve 

az eshetőségeket a sürgős napirendretü- 

zés mellett érvel. Véleménye szerint 

minél előbb el kell temetni ezt 

az ügyet, 

ha a Népszövetség sulyt helyez közveti 

tésének hatályosságára. 

Tegnap esti jelentések szerint Genf- 

ben az a nézet kezd felülkerekedni, hogy 

a december harmadikán kezdődő rend- 

kivüli ülésszakban a Saar-ügyön kivül 

tárgyalni kell a marseillei merénylet kér- 

dését is. 

A németországi sajtó rezervált ma- 

gatartást tanusit és általában az a véle- 

mény, hogy a délszláv jegyzék hangja 

tulságosan éles. Egyes lapok szerint 
ez 

nem annyira Délszlávia, mint Cseh- 

szlovákia érdekeit volt hivatott szol- 

gálni. Hitler lapja, a Völkischer Be- 

obachter azt hiszi, hogy 

Magyarország kérni fogja a 

vizsgálat meginditást ás 

aaalatt 

éle ae a s. r- 

mt táa. 

Ebben a törekvésében Olaszország 
is tá- 

mogatni fogja. Német politikai körök 

szerint a délszláv jegyzék sorsa Olasz- 

ország magatartásától függ. 

Az olasz lapok hangjából kiérződik, 

hogy 

Róma nem nagy rokonszenyvel 

kiséri a délszláv kormány lépé- 

sét, melyet elhamarkodottnak 

mondanak. 

A Stampa megállapitja, hogy Laval nend 

tanusit nagy határozottságot és egyál- 

talában nem gyiletkezott még, hogy mi 

hogy mit. A gentfi nagy per nem a barát
 

séges vagy baráti érzület, de a bosszu szelle-
 

onszeny vagy barátság pari mének sem szabad áthatnia, hanem Justitia 
dob valamis serpenyőjébe, hanem csak azt, 

hanem az igazság teherpróbája 1 l
esz. 
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nök sem Magyarországgal sem Délszlá- 

viával szemben nem akarja vállalni a 

személyes felelősséget, mintha azonosi- 

taná magát a belgrádi kormány jegyzé- 

kével. Olaszországnak megvan a maga 

határozott álláspontja és azt Genfben 

érvényesiteni is fogja. 

Olasz-magyar-osztrák 
bizalmas tárgyalások 

Nagy feltünést keltett Gömbös 
magyar miniszterelnök váratlan bécsi 

utja. A félhivatalos magyarázat szerint 

a magyar miniszterelnök az osztrák 

kancellár meghivására vadászatra ment, 

azonban feltünő, hogy utján elkisérte 

Kánya magyar külügyminiszter is. 

Bizonyosra veszik, hogy a magyar és 

osztrák államférfiak között fontos kül- 
politikai tárgyalások is lesznek. Tény 

az, hogy elutaztak Stáijerországba va- 

dászat ürügye alatt, de az állitólagos 

vadászaton résztvesz egy olasz politikai 

vezéregyéniség is. Ebből messzemenő 

következtetéseket vonnak le. Azt hiszik, 

hogy ezen a megbeszélésen nemcsak a 
genfi tárgyalások kerülnek szóba, ha- 

nem a döntés következményei is, bármi- 

lyen legyen is a döntés. 

Gömbös bécsi utazása során befejezi 

majd azokat a tárgyalásokat, amelyeket 

Rómából való visszatérése alkalmával a 
Semmeringen kezdett meg. Különböző 

kérdések maradtak vissza, amelyeket 

Gömbös nem tárgyalt meg, a magyar 

miniszterelnök három napig marad 

Bécsben, ezalatt tárgyalni fog Schusch- 

nigg kancellárral és a kormány több 
más tagjával is. 

A Népezövetség meavizsgálja 
a horvát panaszovat 

Számolni kell azzal a lehetőséggel, 
hogyha a döntés nem lesz olyan, 
amely kielégiti a délszláv igé- 

nyeket, Jugoszlávia kilép a Nép- 
szövetségből. 

Jeftics belgrádi külügyminiszter ezt ki- 
fejezetten bejelentette Laval francia 

miniszterelnöknek. A belgrádi kormány 

mindenképpen szeretné megakadályozni 
azt a genfi tervet, hogy a marseillei me- 

rénylettel kapcsolatban a Népszövetség 
vizsgálja meg az eddig beérkezett összes 
horvát panaszokat, amelyeket a titkári 
hivatal irattárba helyezett. Népszövet- 
ségi körökben azért helyeznek erre sulyt, 

mert a merényletet is a horvátok elége- 

detlensége robbantotta ki és 
a panaszok lelkiismeretes meg- 

vizsgálása nélkül lehetetlen a 

probléma fölött itéletet mon- 

dani. 
Ha ezt a Népszövetség kikapcsolja, ugy 
- bármilyen legyen is döntése csak 

félmunkát végezne. 

Magyarország a villámháritó 
szerepét kapta 

Tessen francia képviselő az egyik 

párisi lap munkatársa előtt kijelentette, 

hogy Franciaországnak a marseillei 

üggyel kapcsolatosan nem szabad ma- 

gát tulságosan exponálnia. Nem kétsé- 
ges, hogy 

Délszláviának joga van vizsgá- 

latot követelni, azonban vádol- 
nia csak abban az esetben ál! 
jogában, ha kétségtelen bizo- 

nyitékokkal rendelkezik. 

A jugoszláv jegyzék nagyban fogla 
koztatja a hollandi sajtót is. Az Am- 
sterdamsche Courant azt irja, hogy Ma- 

arországnak most az a szerep jutott 
E hogy villámháritóként szerepeljen az 
emurópai villamos feszültségben. Az All- 
gemeine Handelsbladed szerint Jugo. 

a véleménye. Laval francia miniszterel- szlávia elsiette a dolgot, amikor Ma- 

gyarországot megvádolta. A londoni 

Times ujabban azt irja, hogy minél job- 

ban sürgeti Jugoszlávia a vizsgálatot, 

annál furcsább dolgok kerülhetnek nap- 
szinre. 

Genfi jelentés szerint 

Jugoszlávia hétfőn, november 

A római Messagero szerint Francia- 
ország nagyon ügyel arra, nehogy a 
béke müve éppen Genfben omoljon 
össze. Franciaország és a Balkánblokk 
semlegesen viselkedett a marseillei me- 
morandummal kapcsolatosan, holott 

a kisántánt egységes állástor 

lalása után . 

Laval francia külügyminiszter min- 
denképpen meg akarta akadályozni, 
hogy Jugoszlávia benyujtsa a memoran- 

dumot,. . 
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A Stefani-ügynökség szerint az olasz 

felelős körök nagy figyelemmel viseltet- 

Eckhardt Tibor, Magyarország 
genfi fődelegátusa, szombat este megje- 
lent a Népszövetség főtitkári hivatalá- 
ban és ott Magyarország nevében jegy- 
zéket adott át. A jegyzék mindössze né- 
hány soros és abban a magyar kormány 
kéri, hogy Jugoszlávia panasziratát tüz- 
zék ki a Népszövetség legközelebb össze- 
ülő rendkivüli ülésének napirendjére. 
A hágai Telegraph cimü lap is közli 

Eekhardt Tibor nyilatkozatát, amely- 
ben az a jugoszláv emlékiratban Ma- 

gyarországgal szemben hangoztatott vá- 
dakat visszautasitja. Kijelenti, hogy a 

jugoszláv jegyzék, amely semmiféle gya- 

Zágrábban azok a nyugtalanságok, 
amelyek napok előtt kezdődtek, estén- 
kint felujulnak. Tegnap este egy csomó 
fiatalember az olasz konzulátus elé vo- 
nult, ahol tüntetést rendezett. A tünte- 
tők azután végigvonultak az utcákon. 
Ugyanabban az időben történt, hogy a 
Corso-kávéházban egy zsidó fiatalem- 
ber egy ott tartózkodó németországi uj- 
ságirót megtámadott és a kabátjáról le 
akarta tépni a horogkeresztes jelvényt. 
A német ujságiró nem hagyta magát, 
mire heves jelenetre, majd tettlegesség- 
re került a sor. Az arra haladó tüntetők 
............ 

siriainak diszét, lonkodják 

Az erzsébetvárosi temetőben ismétel- 
ten fordult elő, hogy a sirokról ellopták 
a virágokat. A lapok az eseteket meg- 
irták, a vizsgálat mindannyiszor meg- 
indult, azonban a viráglopások csak 
nem maradtak el. Most azután egy még 
felháboritóbb eset történt az elő 

Európának meg kel 

Eckhardt benyujtotta a 

26-án szándékozik benyujtani 
tulajdonképpeni memorandu- 
mát, amelyben bizonyitékait 

sorolja fel. 

Avenol közölte Jefticcsel, hogy a Nép- 

szövetség a fennálló szabályzat értelmé- 
ben a beadott emlékiratot januári ren- 
des ülésén fogja tárgyalni. 

I őriznie hidegvérét 
nek a genfi eseményekkel szemben. Ezek 

a felelős körök hangsulyozzák, hogy 

Magyarországnak joga van 

azonnali vizsgálatot követelni, 

mert egyetlen nemzet sem kiván sokáig 

olyan vádak alatt maradni, mint ami- 

nőkkel Jugoszlávia illeti Magyarorszá- 
got. 

A Berliner Tagblatt irja a jugoszláv 
demarssal kapcsolatosan, hogy Európá- 

nak meg kell őriznie hidegvérét. Hogyha 
nem sikerül oly intézkedéseket létrehoz- 

ni, amelyek a nemzetközi bünügyekre 

pontot tesznek, akkor az az egész világ 

részére szomoru következményeket von- 
hat maga után. 

sürgősségi jegyzéket 
korlati bizonyitékot nem tartalmaz, tá- 

madás Magyarország becsülete ellen. 
Ez a jegyzék alkalmas arra, 

hogy Középeurópa békéjét ve- 

szélyeztessék vele, de ezt sem 

Magyarország, sem egyetlen 

olyan állam, amelynek vezetői 

higgadtan gondolkoznak, nem 
fogja megengedni. 

Magyarország követelni fogja a Népszö- 

vetségtől, hogy kényszeritse Jugoszlá- 
viát állitásainak bizonyitására. Végül ki- 

jelentettee hogy Magyarország emelt 

fejjel válaszol a vádakra. 

A kávéházban egy német ujságívó 
horogkezesztes jelvényét le ahatták tépni, 

amiből kavavodás és tombolás leti 

cs0 dálalos D0r ülvapennek 

Mmanhane 

értesültek az esetről, berohantak a kávé- 
házba és abból kiüzték a zsidókat. Azon- 
ban nem elégedtek meg ezzel, hanem ne- 

kiestek a kávéház berendezésének és azt 
összetörték. 

A kávéház elpusztitása után meg 
a Novosti cimü lap szerkesztősége elé vo- 

nult, ahol ujabb zajos tüntetést rende- 
zett. A tüntetőknek az volt a szándékuk, 

hogy behatoljanak a lap kiadóhivatalá- 
ba, amelyet szét akartak rombolni. Eb- 
ben azonban a rendőrség megakadályoz- 

ta őket. A tüntetők azután szétszóród- 
tak. 

"eeeseeeEsesesE0000e 

Durva kezek megcsonkitják az erzsébelvárosi femelő 
a virágokat és eltapossák 

a sirhanfokat 
Hollinger József nyugalmazott ta- 
nitó elment az erzsébetvárosi temetőbe, 
hogy néhány év előtt elhunyt fia sirját 

látogassa meg. Megdöbbenve látta, 

hogy a sirt keritő diszcserje mind hiány- 
zik, az egész sirt pedig valaki teljesen 

zőknél. összetaposta. A temető őre elmondotta, 

1934, NO' 

DANCING-BAR 
Bucuresti, Calea Vicetor 

(Cladirea Romaneasca palo 
a főváros látványosság: 

Szenzációs művészi m 
endoni revű A kiválóBlueS 

hogy reggel megjelent nála eg 
ember és megkérdezte, hol va 
linger-féle sir. Az őr megmuta 
és aztán a fiatalember egyed 
ott. Lehetséges, hogy ez az is 
fiatalember követte el a sirg 

Az erzsébetvárosi polgárság 

hónap előtt kérte a várostól, h 

metőt kerittesse be és az őrt s. 
ellenőrzésre intse. A temető na. 
ma is bekeritetlen és oda bárki bei 
Az őr ellen is számos panasz volt 
azonban a temetőben az őrzés m: 
lületes és hiányos. Az apai gy 
és fájdalmában megsértett apa 
város főpolgármesterét kéri, hog 
elégtételt szolgáltasson. 

Téii szállás 
akar magának biztos 

egy álgyilkos 

Nagybecskerek közelében levő 

vác községben két hét előtt - mint 
tuk - meggyilkolták Heck Lői 

gazdálkodót és a feleségét. A gyilkos 

Futó József béres személyében 

ták. Nagy meglepetésre mest a bec: 

Mihály nevü munkanélküli, aki elmo 

hogy Futó nem egyedül követte el a i 

gyilkosságot, hanem abban ő volt a s: 

gére. Amikor Komárt szembesitették 

val, az kijelentette, hogy Komár nem 

valót, mert ő maga egyedül gyilkolta 

öreg házaspárt. Komár tovább is raga 

dik ahhoz, hogy büntársa Futónak, 

vizsgálóbiró véleménye szerint Komá 

álgyilkos, akinek ezzel a mesével az a m m 

déka, hogy a telet a fogházban tölthe ilá 

gond nélkül. 

A mikádó autója eltévedt. A j 
mikádó a legutóbbi hadgyakorlatol 
lyamán meg akarta látogatni az 

hadtestet, de autója eltévedt és az m 

kodó elkésve érkezett a hadgyakorl thi 

Az ügyben vizsgálat indult meg, 
nek során kihallgattak egy rendő 

tet, egy századost, egy közkatonál 

gumai tartomány kormányzóját és 

A legszebb karácsonyi aján 
egy rokonlátogatás karács 

és Szilveszteren át 

Amerikában 
különösen mérsékelt 

Lloyd- 
karácsonyjeggy 

Árak Timiscarától Newyorkig és viss 

19.000- no 
Bővebb felvilágositás nyerhető 

Norddeuischer Lioyd, Bremt 
F. Missler S. A. R. utazási irod 

Tlmisoara . Str. I. Brátianu 

Telefon: 260 
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ja kormány tegnap délelőtt 

államtanácsot tartott. Utána
 

adtak ki, amelyben közlik, 

Hamtanács kizárólag külpoli
- 

sekkel foglalkozott. 

boritják, hogy azok a hi- 

amelyek arról szólnak, 

v a francia kormányban el- 

étek merültek volna fel, 

teljesen alaptalanok. 

[mtanácson megfogalmazták a 

kormánynak a lengyel kormány
- 

eleti-paktum ügyében intézen
dő 

gyzékét, amelynek szövegét 

n el is küldték a varsói francia 

A irancia-orosz közeledés 

ema irányul más állam ellen 
követnek. Azután meghallgatták L a- 

val külügyminiszternek a Saar-vidéki 

népszavazás, valamint genfi tárgyalá- 

sai ügyében való jelentését. 

A francia kamarában a hadügyi költ- 

ségvetés során elhangzott legutóbbi ki- 

jelentések a külföldön aggodalmat kel- 

tettek és azért a francia kormány szük- 

ségesnek tartotta, hogy ezekkel kapcso- 

latosan nyilatkozatot adjon ki. Kijelen- 

tik, hogy 

a francia és szovjet kormá- 

nyok közötti közeledésnek 

egyetlen célja csupán az, hogy 

biztositsa a békét 

és nem irányul egyetlen más hatalom 

Londoni politikai körök a francia-or
osz 

......
.. 

ellen sem. Hangsulyozzák, hogy a köze- 

ledés, amely a két állam között történ
t, 

nem nevezhető katonai szövetségnek. 

katonai egyezményről szóló hirt vegye
s 

érzelmekkel fogadták. Felvetik a kér- 

dést, hogy ez az egyezmény egye
zik- ea 

locarnoi egyezménnyel. Kérdés a
z is - 

mondja a londoni sajtó - hogy 
miként 

egyeztethető ez össze a népszövetségi 

paktummal. 

A népszövetségi alapokmány 

ugyanis meghatározza az ilyen 

katonai egyezmények termé- 

szetét. 
...............

... 

fBetörtők esel úiá 

ában a német egyetem tegnap 

intetések szinhelye volt. A cseh- 

e parlament még 1920-ban olyan 

t hozott, amely kimondotta,hogy 

et egyetem összes történelmi jel- 

köteles a cseh egyetemnek át- 

a törvényt még nem haj- 

tták végre, bárha emiatt a 

eh diákság már számos eset- 

ben tüntetéseket rendezett. 

nap délben a cseh egyetem több 

iákja gyülést tartott, amelyen a 

alók követelték, hogy a német 

m adja ki a több száz esztendős 

i láncot, a rektori botot, a gyürüt, 

étet és az egyetem képgyüjtemé 

A gyülés után a cseh diákok a né- 

gyetem elé vonultak és hangos lár- 

övetelték ezeknek a jelvények- 

kiszolgáltatását. 

tüntetők azután be akartak 

tolni a német egyeteni épü- 

tébe, azonban a német diákok 

lállották az összes kapukat, 

zenkivül pedig erős sorfalat 

alkottak az épület körül. 

h diákok minden erőlködése, hogy 
janak az épületbe, meddő ma- 

A cseh diákok csatakiáltása ez 

MI tl -P
u ztulj

on a német
 egye- 

mr 
msokára azután kivonult a rendőr- 

s szétoszlatta a tüntetőket. 

lután a harcias jelenetek megismét- 

A cseh diákok most már Dra ch- 

zky cseh egyetemi rektor veze- 

att vonultak a német egyetem elé 

formálisan megostromolták. A 

iákoknak később nagy néptömeg 

Agy kapuját, amelyet végül is 

sikerült betörni. 

1 diákok, rektorukkal az élen, be- 

ak a német egyetem folyosóira, 

lazonban több száz német diákal ta- 

misoara IV., 
Teletlon 

eeesesesesEesEEsseseses
sosesesee 

srektorukkal az élen küvetellék az egyel 
jelvényeinek kiadását 

kolt a mágai némel 

lálták szemben magukat. A két csoport 

között ádáz harc fejlődött ki, amely fél- 

óránál tovább tartott. Közben a német 

egyetem rektora a rendőrségre telefo- 

nált, ahonnan nagyobb készültség érke- 

zett a helyszinére. 

Az amnesztiatörv 

Néhány hónap előtt az ügyészség vádat 

emelt a Marzescu-Mironescu-féle rend- 

törvénybe ütköző izgatás büntette miatt 

Reményi Sándor erdélyi ujságiró el- 

len egy cikk alapján, amelyet Reményi 

a Szalontai Lapokba irt. A törvényszék 

bünösnek mondotta ki Reményit és hat 

havi fogházra és tizezer lei pénzbünte- 

tésre itélte. Felebbezés folytán a oradeai 

Genfből jelentik, hogy a Népszövet- 

ség rendkivüli közgyülése, miután a bi- 

zottságok öt napon keresztül előzetes 

tárgyalásokat folytattak, tegnap hatá- 

rozott a Bolivia és Paraguay közötti 

háborus viszály ügyében. A közgyülés 

elfogadta a konfliktus megvizsgálása 

ügyében kiküldött bizottság jelentését. 

Egyben kimondották, felszólitják a két 

hadakozó felet, hogy kössenek haladék- 

talanul fegyverszünetet és a béketár- 

egyelem történelm 

eegessesesEELesEssLEseseLe
e egeseeseeeseeeeseseeses

esee 

ény alapján a tábla 

felmentette az izgatás miatt hat hónapi fjoghá
zra 

itélt ujságirót 

:......
 eeeeeese eeseseseseseesee 

Azonnali ilegyverszünetre hivta fel 

a Geni a délamerikai államokat 

anaasasesseseseesesesesesgeseege
g 

egyelem kapujál 
értőkű 

A rendőrségnek sikerült az 

egyetemet a verekedőktől meg- 

tisztitani. 

4 történelmi jelentőségü egyetemi jel- 

vények továbbra is a német egyetem 

páncélszekrényében maradtak. 

(nagyváradi) itélőtábla elé került az 

ügy, amely ezuttal már másodizben ho- 

zott elvi jelentőségü itéletet, amennyiben 

megállapitotta, hogy az ilyen minősítésü 

izgatások amnesztia alá esnek. Ennek 

alapján megsemmisitette a törvényszék 

itéletét és az amnesztiatörvény rendel- 

kezéseit alkalmazva, Reményit felmen- 

tette a vád és következményei alól. 

gyalások megkezdésére küldjék el meg- 

láfogassa meghucurestihen 
HOTEL PRINCIAR 
szallodat a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

Teljesen ujraalakitva, egy 
részvénytársaság uj vezetése 
alatt. / Olvasóterem, telelon, 

türdőszobák, folyóviz. 
MmMélttányos árak / 

leit. Ezt az összeget ugyanis az asszony 
nevére irott vagyon megvizsgálásánál 
kétes eredetünek találták és ezért an- 
nak visszaszármaztatását rendelték el. 
........... 

Megvesztegették 
egy választott bíróság valamennyi 

tagját 

A belgrádi törvényszék tegnap szenzációs 

per tárgyalását kezdte meg. A vádlottak 

Novakovics Mileta dr. belgrádi egye- 

temi tanár, a nemzetközi jog tanára, Jova-: 

novics Mihály volt kuriai biró, Veljo- 

vics Pál, Jovanovics Miroszláv nagy- 

iparosok és bankárok, továbbá Lon kie- 

vics Miroszláv közlekedésügyi miniszteriu- 

mi osztályfőnök. Ezek valamennyien válasz- 

tott biróság tagjai voltak, amelynek a né- 

metországi Ringhofer-Werke által a jugo- 

szláv állam ellen inditott perben kellett dön- 

tenie. Tizennyolc millió dinárról volt szó és 

a cég képviselője előzetesen közölte velük, 

hogy fejenkint százötvenezer dinár jutalmat 

kapnak, ha a cég javára döntenek. A döntés 

tényleg a Ringhofer- Werke javára történt 

és a választott biróság minden tagja valóban 

meg is kapta fejenkint a százötvenezer di- 

nárt. A dolog azonban kitudódott és most a 

nagytekintélyü, előkelő férfiuk megveszte- 

getés vádjával a vádlottak padján ülnek. 

A tenger urainak megcáfolt szer- 

ződése. Angliában olyan hirek terjedtek 

el, mintha Si mon angol külügyminisz- 

ter a japán nagykövettel november 19. 

és 21. napjaiban tartott megbeszélésen 

tárgyalásokat folytatott volna megnem- 

támadási szerződés megkötése érdeké 

ben. A hirek szerint a szerződés Ame- 

rika, Anglia és Japán között jött volna 

létre. A Times most ezeket a hireket 

hivatalosan megcáfolta. 

November 26-tól kezdve: 

bizottaikat Buenos Ayresbe. 

A rendkivüli közgyülés ezt a határo- 

zatot egyhangulag hozta, azonban az 

ülésen sem Bolivia, sem Paraguay kép- 

viselői nem voltak jelen. Egyelőre nem 

lehet tudni, hogy az érdekelt két kor- 

mány milyen álláspontot foglal el a 

Népszövetség határozatával szemben. 

Tulságos reepeltála nincsen kilátás. 

e beeseseeseeeEseesLeeYEcese 

az evdőpénztár milliók 
Az ilfovi törvényszék tegnap itélke- 

zett Cratero Ovidius, az erdőpénztár 

sikkasztó igazgatója felett. A törvény- 

szék az igazgatót öt évi börtönre itélte. 

Ezenkivül kötelezték, hogy az erdőigaz- 

gatóságnak tiz millió 294 ezer lei kárté- 

0t évi böztönte itélte a bivóság 

ouvve aivatáruház 

at sikhasztó igazgatóját 

ritést fizessen és ezzel téritse meg a 

sikkasztás által okozott kárt. Az itélet 

érdekessége az volt, hogy a törvényszék 

arra kötelezte a sikkasztó igazgató fele- 

ségét, hogy a hiányzó összegből férjé- 

vel együtt téritsen vissza másfél millió 

MAMMMMMAMAMAAAAMMA KKAAAAMAN MAMMMMMMMAMMAANMANA 

Karácsonyi vásárunk megkezdődött 

Megelőlegezett árukat karácsonyig tenntartjuk 

a józsetvárosi ekath 

őelett- mozgában 

szerelem 
Szentimentális dráma 

A főszerepekben: 

Glorai Stuart / Jonn Boles 

Apoilt- moezgóban 
Asszonyok 

kegyente 
Egy férti végzetes története 

A főszerepekben: 

templommal zemve 

Carole .. 



4. OLDAL 

Gyülnek a téglák 
a magyar szinház falaihoz. Örömmel irhat- 

juk, nemcsak gyülnek, hanem százával sza- 

porodnak azok a téglák, amelyek a bánsági 

magyar kulturát lesznek hivatottak alátá- 

masztani, szilárdan. Legutóbb a Magyar 

Leányegylet kulturmatinéján - mint annak 

idején megirtuk - tartott F ek e t e Mihály 

szinigazgató lelkes hangulatu beszédet, 

amelyben az állandó magyar szinház meg- 

valósitására buzditotta a bánsági magyar 

közönséget. A szavak elhangzottak és nyo- 

mukba lépnek a tettek. Szép példával jár elő 

a Magyar Leányegylet. Ezer leit bocsátott a 

magyar szinház céljára és - amint Fekete 

igazgatóhoz intézett levelükben irják - 

egyben elhatározta a Magyar Leányegylet 

azt is, hogy téglagyüjtést rendez a leendő 

magyar szinház felépitése érdekében. A 

Leányegylet lelkes kis csoportja megmutat- 

ta az utat, amelyen minden bánsági magyar 

egyesületnek és minden családnak követnie 

kell, ha szivén viseli kulturánk élesztését, a 

kialudni készülő nyelvi és müvészeti érté- 

keinknek lelkesedő tettekkel való lángra lob- 

bantását. Aldozatot kell hozni mindany- 

nyiunknak az állandó magyar szinház érde- 

kében. Hiszen ha egyenkint gyülnek is a 

téglák, akkor is ház lesz belőlük egyszer, ha 

pedig százankint, ugy talán már nemsokára 

büszkélkedhetünk az uj szinházzal. 

- Müvészi korona Sándor király sir- 

ján. A külföldi államok belgrádi megbi- 
zottai Guranescu román követ kez- 

deményezésére egy jugoszláv szobrász- 

szal müvészi kivitelü bronzból való ki- 
rályi koronát készittettek és azt Sándor 

király siremlékére helyezték. A kegyele- 

tes aktusnál a pápai nunciussal az élen a 

román, spanyol, török és görög követek 

jelentek meg. 
mun 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulszapo- 

rodásában es köszvényben szenvednek, a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

aálata által állapotuk javulását érhetik el. 

- A világhirü nürnbergi Lumophon 

rádiógyár fióktelepet létesitett váro- 

sunkban, a Whitehouse-palotában, a Má- 
ria-szoborral szemben. A fióktelep létesi- 

tése főleg azért történt, hogy a bánáti 
közönség minél előnyösebb kiszolgálás- 

üljö A rádiók kompletten 

csomagolva, teljesen kipróbálva Nürn- 

bergből, a világ leghiresebb rádióvárosá- 
ből kerülnek a romániai piacra. Ilyen- 
formán az itteni fióktelep az elosztó állo- 
más szerepét tölti be Bánát és Szamos- 
vidék részére. Rádiói csodásak, kellemes 
hangjuk és százszázalékos szelektivitá- 
suk folytán. A bánáti metropolis rádió- 

sai bizonyára örömmel fogadják ezen uj 
gyári lerakatot. 
- Kommunisták tüntetése a szófiai 

német követség előtt. Szófiában hatvan 

kommunista tüntetést kisérelt meg a né- 
met követség épülete előtt. A kommu- 
nisták Thaelmann szabadlábra he- 

lyezését követelték. A tüntetőket a rend- 

őrség szetszórta. Több letartóztatás tör- 
tént. 

Férfiszövetek 
nagy választékban, a legolcsóbb 

árakon 

Dénes és Dollák 
divatnagyáruházaiban 

Központ: Gyárváros, Str. 3 Aucgust 

Ui fiók: IV. Ser. I. Bratianu 
(Bonnaz-utca) sarkán 
azgárdávat szemben 
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LESZAÁLLITJAK AZ IPARTESTU- 
LETI ILLETÉKEKET. Az ipartestület 
december 9-én délelőtt tiz órakor az ipari 
munkaadók szindikátusának nagytermé- 
ben rendkivüli közgyülést tart A köz- 
gyülésen megállapitják az 1935. évi költ 
ségvetést, ezenkivül határoznak az ipar- 
testület illetékeinek leszállitására vonat- 
kozólag. Az iletékek leszállitására az ad 
alkalmat, hogy a székház tartozásai már 
jelentékenyen megcsappantak. Az illeté- 
keket valószinüleg negyven százalékkal 
szállitják le. A székház tartozásainak 
teljes kiegyenlitése után az illetékek to- 
vábbi leszállitása következik be. 

* Olvasóink b. figyelmét e helyen is fel- 
hivjuk az országszerte ismert Heinrieh 
Franck Söhne S. A. R., Bucuresti-Brasov 
cég hirdetésére. 

Hatósáaag endedélyezeit vágiár 
II] IIII 

Raktáron levő 

szövet- 

A belföldi kölcsön jegyzésében váro- 
sunk összes intézményei, a gazdasági 
tényezők és a város lakossága is megfe- 
lelő módon vesz részt. A kölcsön jegy- 
zésével kapcsolatban a Lloyd Társulat 
ülést tartott, amelyen Totis Rezső 
belga konzul, a Bánáti Gyárosok Szövet- 
ségének elnöke, a Lloyd igazgatóságá- 
nak elnöke, nagyszabásu beszédet mon- 
dott. Figyelmeztette a választmányt a 
kölcsön fontosságára és utalt arra, hogy 

az általános helyzet javulásá- 
val az egyén gazdasági hely- 

zete is fellendül. 
Végül inditványozta, hogy a Lloyd Tár- 
sulat százezer leit jegyezzen a belföldi 
kölcsönre. Inditványát egyhangulag 
megszavazták. 
A kölcsönről nyilatkozott Kubi- 

csek Oszkár, a Leszámítoló Bank ve- 

minden állampolgár elsőrendü érdeke, 
hogy a kölcsön minél jobban sikerüljön, 
mert ennek eredménye a hitelélet fel- 
lendülését vonja maga után, egyben 

megerősiti Románia tekintélyét a kül- 
földön is. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 
R. T. igazgatósága leszögezte, hogy a 

jegyzés nemcsak a városban, hanem vi- 
déken is kielégitően folyik. Az intézet- 
nél eddig öt millió leit jegyeztek, de to- 
vábbi nagyösszegü jegyzesre van kilá- 
tás. 

Pál Dezső, a Román Hitelbank igaz- 
gatójának kijelentése szerint a pénzin- 
tézet összes üzletfelei azon vannak, 
hogy minél nagyobb összeget jegyezze- 
nek. A kölcsön iránt élenk érdeklődés 
mutatkozik és a siker biztositottnak 
mondható. A pénz az országban marad 
és a gazdasági életnek uj lendületet ad. 
Prochaska Ede, a Prochaska- 

koncern vezérigazgatója nyilatkozatá- 
ban azon kivánságának adott kifejezést, 

zérigazgatója is, aki hangsulyozta, hogy 

Sikra szállamak a közgazdasági élet 
vezetői az országfejlesztési kölcsön 

sikere érdekében 
hogy 

a város polgársága bizonyitsa 
be készségét a segitésre, ha az 
ország érdekei azt ugy kiván- 

A kereskedelmi körök véleményét 

tükrözteti vissza St a chler Adámnak, 

a Kereskedők Egyesülete alelnökének 

szavai, aki utalt arra, hogy a belföldi 

kölcsön a kereskedelem érdekeit is szol- 

gálja és ennek tudatában minden keres- 

kedő eleget tesz majd kötelességének. 

A belföldi kölcsönnel foglalkozott az 

ipartestület ülésén Olariu Péter el- 
nök is. Nagy beszédben mutatott rá 

arra, hogy a kisiparosoknak egyéni ér- 
dekük, hogy minél nagyobb összeget je- 

gyezzenek. Az ülésen egyben elhatároz- 

ták, hogy 

az ipartestület a maga részéről 

százezer leit fordit a kölcsön 

jegyzésére, mig az ülés részt- 

vevői kilencvenezer leit jegyez- 

tek. 

Az ülésen egyben jelentette az elnök, 

hogy a munkaadók ipari szindikátusa 

megkapta az engedélyt a kölcsönjegyzés 
elfogadására és a szindikátusnál eddig 
kétszázezer leit jegyeztek a kisiparosok. 

A kölcsönjegyzésből a helybeli rend- 
őrprefektura tisztviselői és rendőrle- 
génysége is kivette a részét, amennyiben 
az alkalmazottak 700.000 lei kölcsönt 
jegyeztek. A jegyzésben mindenki egy 

havi fizetéssel vett részt, amit hat havi 

részletben vonnak le. Tekintélyes össze- 

get jegyeztek a helybeli tizenegyes 
számu csendőrezred tisztjei, altisztjei 
és alkalmazottai is, akik összesen 
480.000 leit ajánlottak fel a kölcsön cél- 
jaira. 

Fővárosi jelentés szerint a kereske- 
delmi és iparügyi miniszterium tisztvi- 

selői huszonhárom millió leit jegyeztek 
a kölcsönre, 

.................. egegesesesesoessesesseseseke 
A - A rendőrség köréből. Muntean 

Lajos dr. a helybeli rendőrség titkára a 
fővárosban tartózkodik. Távollétében 
Balea Aurel, a negyedik kerületi rend- 
őrség vezetője helyettesiti. 

- Katalin-bál lesz ma, vasárnap este 

nyolc órai kezdettel tormaci (végvári) 
iparosok olvasó egylete rendezésében. A 
Katalin-bál a község egyik legsikerül- 
tebb mulatsága szokott lenni, mert erre 

a bálra a környékbeli falvak magyar la- 

kossága is berándul a községbe. A belép- 

tidij személyenkint harminc lei. A mu- 
latság jövedelmét az olvasó egylet 
könyvtáralapja javára forditják. A bál- 

ra ezuton is meghivják a közönséget. 

ELMARADT NYUGDIJAK KIFIZE- 

TESE. A helybeli pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztálya felszólitja azokat a nyugdijaso- 

kat, akik ez év április és május hónapjára 

járó illetékeiket bármilyen oknál fogva nem 

vették fel, vagy nem kapták meg, hogy hét- 

főtől kezdve három napon belül a nyugdij- 

osztálynál jelentkezzenek, ahol az idei ápri- 

lisi és május nyugdijaikat számfejtik és ki- 

fizetik. 

EFrancia nyelvtanfolyam a magyar leány- 

tagozatban. Heti 2 óra havi tandij 100 lei. 

Az órák kedden és pénteken, kezdők részére 

3 4ig, haladók részére 4-5-ig lesznek a 

Magyar Ház földszintén levő egyleti helyi- 

ségben. Beiratkozások ugyanott az órák 
előtt. 

kai okok miatt keresik és ezért me. 

francia részvénytársaság a Mon 

- Olasz állampolgár kiadatását 

fővárosi olasz követség a román kor 

Nucitelli Igito olasz állampolgá 

tását kérte. Nucitelli Igito a timisos 

mesvári) ügyészségi fogház lakója 

várja be a kiadatási eljárás befeje. 

olasz követség szerint az olasz állan 

hatóság elleni erőszak és szélhámo: 

att körözik, azonban Nucitelli szerin 

got kért. Ögyében a minisztertana 

- Alagut a Mont Blanc alatt. 

mai sajtó hiradása szerint egy 

- Európa legmagasabb hegye 

alagutat épit. Az alagut tizenk 
méter hosszuságu lesz. 

- Anya és leánya halálos verel 
A bukovinai Sucheverca kö 

Prelipciuc Piroska negyvenh 

asszony és leánya között veszeke 

madt. A leány fejszét ragadott é 

támadt anyjára. A két nő köz 

harc folyt le, amelyben mindkettei 

lyos sérüléseket szenvedtek. Preli 

Piroska háza a község szélén volt 

segélykiáltásaikat senki nem 
igy mindketten elvéreztek. 

Bécsi modelljeink 
megérkeztek! 
Kötött ruhák kosztümöl 
kazákok, pulloverek 1 
szebb szinekben 

William Weisz si fi 
defrter-palota) / Fiók: scidlert 

- Hrányt változtat a Simplon. 

szlávia részéről ismételten felme 

terv, hogy a Bucuresti és Páris 
közlekedő Simplon vonat érints 
grádot is. Az erre vonatkozó tá 
sok komoly stádiumba jutottak és 
tervezik, hogy május elsejétől kezd 
Simplon többé nem halad Jim 
(Zsombolya) felé, hanem lekanya 

Voitek, Detta és Versec felé, ma 

vább halad és Pancsován kereszti 

grádba érkezik. Belgrádból azutál 

Simplon Zágráb felé veszi utját és 

ujból eléri eddigi utirányát. Enne 

uj rendnek azonban előfeltétele az,! 
ugy a módosi hidat, mint pedig n 

vonalat megerősitsék. Az erre ve 
kozó munkálatokat már a tél fol 
elvégzik. 

" 
1 i 



Iehbheti 
hal Field, az amerikai árul

 ázki- 

árom év előtt elvált a feleségé
től. 

örvényszék az asszonynak évi két- 

zer dollár nőtartást itélt. March
al 

I másodszor is megnősült és a na-
 

an második feleségésől is elvált.
 A 

kság ennek az asszonyna
k is kétszáz- 

dollár nőtartást itélt. Marchal a 

s örömére nagy mulatság
ot rende- 

amelyre meghivta két volt fele
sé- 

is. A két asszony vidáman
 részt is 

a mulatságon és megismerkedett 

chal Field uj menyasszon
yával, aki- 

nemsokára házasságot köt. Val
aki 

jegyezte, hogy Marchal Fiel
d most 

aligha válik harmadszor,
 mert ak- 

hatszázezer dollárt kellene évente 

rtásra kifizetnie. Marchal Field er- 

ie 
1ell pedig a most elhalálozott Borven 

orerek! mesteri teendőket látta el. 

el n 

sFérfiszövetek 
egnagyobb választékban és 

legölcsóbban kaphatók 

abonsa és Schneider 
(Temesvár) I., Piata 

-tér), 
misoara 
Gheorghe ( zt. György 

puspöki-palota 

numzi 

jelentette, ha ugy találja jónak, bi
- 

y majd elválik és elválik még akár 

zör is. Ugyanis teheti. Van elég 
pén- 

Könnyen fizetheti a kétszázezer dol
- 

pőcz Jenő lett Budapest főpolgár- 

Budapest megüresedett főpol- 

steri állásába Hor t hy kormány- 

bő cz Jenő dr. polgármestert ne- 

i. Sipőcz kora ifjusága óta áll a 

l r főváros szolgálatában, hosszu 

keresztül volt alpolgármester, 

Imi érenc főpolgármestersége idején a 

CSAK A HATAÁRIG LEHET VASUTI JE- 

GYET VALTANI. A román államvasutak 

vezérigazgatóságának rendelkezése alapján 

megszüntették a nemzetközi vasuti jegyek 

eladását és igy a külföldre utazó közönség 

csak a határig válthat jegyet. A román ha- 

tárállomás azután az idegen állam első állo- 

másáig ad jegyet, ahol azután az ut tov
ábbi 

részére kell jegyet váltani. 

Saját 

Régi tipusokat el 

A világhirű IUMoPHOM Oc
CTODE rá 

megteremti önnek a csa
ládi békét 

mMinden egyes rádió 

hirá nürnbergi 

fióktelep a Whitehouse- palotában
 

a Máriával szemben. 

őnyösenbecserélü nk ked
vező 

részletfizetéssel. 

dió 
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kompletten felszerelve, a 
világ- 

Lumophon gyárban készül. 

és kimászo 
Az olmützi központi temetőben bor- 

zalmas leletre bukkantak a sirásók: fel- 

nyitottak egy családi sirboltot, melybe 

másnap akarták elhelyezni örök nyuga- 

lomra a család egyik tagját és amikor 

bejutottak a kriptába, rémülve pillan- 

tották meg, hogy a sirbolt belsejében 

lévő gerendázatról egy asszony holt- 

teste lóg le, akinek lába a földön lévő 

koporsók közé szorult be. 

Az asszonyt 1911-ben temették el a 

kriptában. Eleinte azt hitték, hogy a 

kriptában halottrablók jártak és az 

asszony holtteste ekkor került ebbe 
a 

helyzetbe, később azonban a hatósági 

közegek közremüködésével megállapi- 

egesesseeEEEsEsEEsEoo
esseseee 

Revizióellenes gyülések. A romá- 

niai antireviziónista liga központja e
lha- 

tározta, hogy Erdélynek az anyaország-
 

gal való egyesülése évfordulóján, decem-
 

ber elsején az erdélyi megyékben rev
izió- 

ellenes gyüléseket rendez. A liga köz- 

ponti vezetősége ezenkivül a kormánynál 

is közbenjárt, hogy az egyesülés ünnep
ét 

az összes iskolákban méltóan ünnepe
l- 

jék. 

Vadászharisnva,harisnva, zokni, kezíyű 

stb. legjobb beszerzési lorrása 

Movák Gusztáv utóda 
Timisoara, IV., Strada I. c. Bratlanu 23 

- Temetés. őszinte részvét megn
yilvánu- 

lása volt Gertheisz Antal do
hánygyári igaz- 

gató temetése. A gyászszer
tartást Metz- 

ger Márton dr. prépostplébános 
végezte, 

majd megható beszédben bucsuztatta az 

egyháztanács nevében az elhuny
tat. Utána 

Mardan Dionis dohánygyári igazga
tó, a 

tartalékos tisztek nevében 
mondott gyászbe- 

szédet, mig Stanescu dohánygyári m
ér- 

sztviselőkar és alkalmazottak gyá- 
orsót azután 

nök a ti 

szának adott kifejezést. A 
kop 

a családi sirboltban hel
yezték örök nyuga- 

lomra. 

villájában. Két b 

leütötték a mérnököt 
és a feleségé 

Jeltámadt a halott asszony 

tották, hogy halottrablásról n
em lehet 

szó. Az orvosok véleménye szerint 
az 

kot, amely a koporsó fedelén volt. 
A 

- Vakmerő rablótámadás t
örtént tegnap 

Brasov (Brassó) közelében
 Ma us mérnök 

andita behatolt a villába, 
leségét, majd 

alálozás. Sulyos csapás érte Ber a
 n 

elybeli terménykereskedőt és fele- 

Fiuk, Beran Zsigmond, a budapest
i 

dasági egyetem hallgatója, hosszabb 

dés után husz éves korában szülei la- 

a belvárosi Marasesti (Erzsébet)-ut- 

meghalt. Az elhunyt fiatalember, a
ki 

skolai tanulmányait a helybeli piaris- 

áziumban végezte, tehetséges ifju 

eményteljes jövő előtt állott. Mélyen 

szülein kivül nagy rokonság gyá- 

yházi zene a székesegyházban. Va- 

ünkösd után a XXVII. vasárnapon 

tt tiz órakor kezdődő nagymisén a 

1ek- és zenekara Griesbacher 

Tenger Csillaga" tiszteletére 

ét adja elő első izben. Változó 

Schiffels, Goller, Griesbacher 

elvették pénzüket és ékszere
iket, azután el- 

menekültek. A mérnököt és
 feleségét sulyos 

sérülésekkel kórházba szál
litották. A bandi- 

ták más villákban is megi
smételték a rabló- 

támadást. 

- Az összedőlt kiállitási c
sarnok ha- 

lottai. Közöltük, hogy a br
üsszeli világ- 

kiállitás egyik épülőben levő 
hatalmas 

csarnoka összedőlt és szá
mos munkást 

romjai alá temetett. Tiz munkás meg- 

halt, tizenkét munkást pe
dig rendkivül 

sulyos sérülésekkel kórház
ba szállitot- 

tak. Eddig hét munkás holt
testét huzták 

ki a romok alól. A mentési m
unkálatokat 

megnehezitette a kiállitási területre 

ereszkedő sürü köd, de ves
zélyeztette a 

mentőket az, hogy más állvány is ledü- 

léssel fenyegetett. 

- Házakat rombolt le és ember
eket 

ölt a vihar. Athén felett tegnapelőtt 

óriási vihar vonult el, amely harminc 

üspök-ut) 25. szám alatt levő egye- 
házat romba döntött. Tegnap 

a romok 

it a kopocsóból 

asszony, akinek koporsóját a felső ge- 

rendázatra helyezték el, a koporsóban 

eszméletre tért és kitörte azt a ki
s abla- 

kis ablakon át kimászott, a sötét
ségben 

azonban megcsuszott és lezuhan
t, mi- 

közben keze fennakadt a ger
endán, lába 

pedig beleékelődött a földön lévő 
kopor- 

sók közé. 

A szerencsétlen asszony ebbe
n a hely- 

zetben lehelte ki lelkét. Az a
sszony holt- 

testét a hivatalos vizsgálat befejezése 

után koporsóba tették és ujból elt
emet- 

ték. 
oe«s

ee 

lomberg utóda Göring lesz. Párisi 

lapok szerint Blomberg német bi
ro- 

dalmi hadügyminiszter azzal a tervvel 

fogalkozik, hogy betegségére való t
ekin- 

tettel, lemond. Utódja hir szerint G
ö- 

ring lesz. 

Olcsób lesz a kéményseprés. A 
vá- 

ros ideiglenes bizottsága uj kéménys
ep- 

rési szabályrendeletet dolgozott ki é
s fo- 

gadott el. Az uj szabályrendelet 
olcsóbbá 

teszi a kéményseprési dijakat. A szabály
- 

rendeletet a belügyminiszter el
é terjesz- 

tik és mihelyt ennek jóváhagyása meg-
 

érkezik, az életbe is lép. 

Kedvezően haladnak a 

met tárgyalások. Párisi jelentés sz
erint 

a napok óta tartó francia-német keres
- 

kedelmi tárgyalások kedvezően halad- 

nak előre. Hiszik, hogy amennyiben 
vá- 

ratlan akadályok nem merülnek 
fel, ak- 

kor a két ország közötti clearing-szerző- 

dést sokkal hamarább irják alá, mint az
t 

tervezték. 

- Müusoros délután a Krizsántelep
en. A 

Krizsán-telepi református egyh
ázközség ma 

délután négy órakor a Dinu-fé
le vendéglő- 

ben müűsoros délutánt rendez. 
A tiszta jöve- 

delmet jótékony célra forditják
. A rendezés 

munkáját Szentmihály i Dezs
ő végzi. 

- Uj orvosnő. Draghinceseu Feli- 

ciát, Draghincescu György helybeli álla
mi 

tanitóképző intézeti tanár leányá
t, a cluji 

(kolozsvári) egyetemen az orvostudomány 

doktorává avatták. 

Borus és esős idő. Tegnap egész napon
 

át borus időjárás volt, sőt többször az es
ő is 

szemezett. Reggel 3, délután négy
 órakor 7, 

este 6 fok meleget mutatott a hőmé
rő. A me- 

teorológiai intézet jelenti: A szél g
yengülése 

várható, több helyen köd, vagy felhőzet, 

gyenge éjjeli lehüléssel. 

- A szép asszony kalandos élete. Cer-
 

nautiban (Csernovicban) a kórházban 

meghalt Joh annes Marietta, aki husz 

évvel ezelőtt Bécs legelegánsabb asszo- 

nya volt. Feleségül ment Piccaver is- 

mert tenoristához, akitől négy év után
 

elvált és Jakabffy gazdag magyar 

földbirtokoshoz ment nőül. Férjét ne
m- 

sokára elhagyta és a westminsteri her
- 

ceggel világkörüli utra kelt, majd haza-
 

térve felesége lett egy gazdag buko
vinai 

bojárnak. Hamarosan elvált azonban et
- 

től is és a morfium rabja lett. Ugy egész-
 

ségileg, mint anyagilag teljesen tönkre- 

ment és utolsó évei a szegér 

...... 

francia-né- 

Londonból jelentik, hogy az angol fő
vá- 

rosban müködő diplomáciai kar
 tegnap 

megjelent Marina görög hercegnőnél 

és átnyujtotta a maga nászajándékát. A 

n 
nagy tömör ezüst levesestál. 

gyelországi Bromberg város
 gyakorló- 

terén sulyos szerencsétlenség
 történt. A 

tüzérség éles lövésekkel gyakorlato
zott, 

miközben az egyik ágyucső be
dugult és 

felrobbant. Két katona azonna
l meghalt, 

három pedig életveszélyesen megse- 

besült. 

A római rendőrség házkutatás
t tartott egy 

öreg asszonynál, aki 

ismeretes. A házkutatás alkalmával előke- 

rült egy zsák ékszer, amely töb
b mint száz 

kilót nyomott. A gyémántokkal kirakott 

drága ékszerek értéke megha
ladja a tiz mil- 

. 
n 
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Chaptin, a csavargó 
Chaplin, a hires filmszinész, nemrég 

egyik mozidarabjában alakitot
t csavar- 

gójával olyan nagy hatást
 ért el, hogy 

az amerikai csavargók szö
vetsége disz- 

elnöknek választotta. Meg is hivtá
k, 

hogy vegyen részt a csavargok közgy
ü- 

lésén. Chaplin azonban kijelentette, 

hogy nem ér rá, mert sok dolga van 

legujabb filmjével, amelyben szintén 

csavargót játszik. Ugylátszik, hogy 

Chaplin a filmen szivesen játsz
ik csa- 

vargókat, de az igazi csavargók közé 

menni még sincs kedve. Hja, más a
 szin- 

pad és más az élet, - mint a 
régi kuplé 

mondja. 

- A diplomáciai kar nászajándéka. 

ászajándék három müűvészi kivitelü, 

Z A béke háborus áldozatai. A l
en- 

- Az uzsorás öregasszony k
incses zsákja. 

uzsoraüzleteiről volt 

ló lirát. 

-Az operaházi zenész rémtette. Bécs- 

ből jelentik, hogy Martens Dénes 

operaházi zenész revolverrel agyonlőtte 

Richard nevü fiát, azután pedig öngyil- 

kosságot követett el. Tettének oka az, 

hogy Martenst nyugdijazták és attól 

tartott, hogy nyugdijából beteges fiával 

nem tud majd megélni. 

felveszünk egy mesferi 
pép-. keményitő- és dextringyárb

a Bucu- 

restibe. Aiánlatokat „Mester
" ijeligére a 

„Mercur" hirdetési irodába,
 Bucuresti. 

Str. Sárindar 12. kérünk. 

Osztrák diplomata sulyos balesete.
 

Bécsben tegnap sulyos baleset ér
te Ga- 

1i c e Ferenc gróf volt budapesti o
sztrák 

követet. A gróf villamoson érkezett a 

Getreidemarktra és ott leszá
llott, hogy 

utját gyalog folytassa. Amikor
 a járda- 

szigetről lelépett a kocsiutra, 
az utolsó 

pillanatban vette észre, hogy a Mari-z 

hilferstrasse felől egy tehe
rautó közele- 

dik. Vissza akart az autó elől u
grani, de 

elesett, ruhája beleakadt az egyik 
kerék- 

be, mire az autó a grófot több 
méternyi. 

re maga után hurcolta. Calice 
gróf kopo- 

nyaalapi törést és egész testén sulyos 

zuzódásokat szenvedett. Eszméletl
en ál- 

lapotban kórházba szállitották
. 

Hölgyek ügyelmébe! 

Nőldivat-szalónomat 1t, Strada Pipu
 

femplom-utca) 3. sz. aló
l 

áthelyeztem 

Eulevard Regina Maria 8. szám al 

Dr. Cioban-palota, III. em. 
átok és köpe Angol kosztümök, kab 

keszitése a legujabb divat sze
rint mérsékel 

árakon. KRACHIUSZ OTT 

FIZESSEN ELŐ 

alól hét holttestet hoztak ki. 
töltötte. 

A DELI HIRLAP 



6. OLDAL 
mzzesaassor em 

02 Az Könyvkötőmester félszázados jubi- A bcitliáns fűggő leuma. Petrics Kálmán könyviöte. Elyeszett az ezreket érő és mester tegnap délután ünnepeltemegöt. feefon: 906 e e még becsesebb emlék. Fejvesztett kere- venedik évfordulóját annak, hogy iparos Z sés, melynek lett. Könyvkötőtársai ebből az alkalom- in ett t? en 
nak ye ü futa ból főmesterré választották és az erről 1z mz emmaca azzo 
rendőr: . 

z12 ; z z .. i éli 
a lomdij kitüzve a becsületes megtaláló- szóló diszoklevelet tegnap délutáa kül! jj főll- pr. FIBRA S. A 

nak. Semmi eredmény. Az egyik iskolá- döttségileg adták át neki. A küldöttséget E háfok " ban két fiucska csendzsel tiz pere köz- Olariu Péter ipartestületi elnök, Ko- él 
ben. Mindketten kirakják nadrágzsebük vács István ipari szindikátusi elnök és - V Cet tartalmát. Adok, veszek... Előkerül- Gajo András ipartestületi titkár vezet- avi imisoaca- ate nek a szines golyók, divatból kiment ték. . 
gombok, rágott ceruzavégek és köztük * EBudapestre érkezve a Keleti pálya- Dőlutáni ulevard Regele Ferdinanei egy szikrázva ragyogó valami, amiről udvarral szemben a Park Na- . 2 LIo dsor aá megállapitani dában megtalálja kényelmét. Leszáli- 8 ESIŐlyi teeleos : ) hogy micsoda. Az utcán találtam, ami- tá ... . r-palota 
kor iskolába jöttem, - mondja az egyik t9 előfizetőinek 20 száza. fulák Löffler-p 
kis nebuló. Csakhamar a szikrázó csoda zzzEr sz 
fölé hajol a sok elemista fiu buksija. 
Otthon aztán meséltek a csodáról. Igy 
került vissza a nagyértékü függő, de Sp 

r 

Százhusz esztendő 
tisztességes életkor. Ha valak 

gyon jót akarunk, azt kivánj 

éljen százhusz évet. A Wolhyni A Enensia a floria ellen, a Hinizsi a fővárotan 
res harcok voltak ott - Hucsul rasármap c hó 2s.én üenep az gyvez Juvenius ellen, a TMTE a TAC, az Ilsa pedig az rasztember megélte ezt a p kort. Még az utóbbi időben 

csak egy hajszálon mult, hogy nem cse- 

rélte el a becsületes megtaláló egy jó- 

képü gombért. 
—— 

Szent Katalin vértanu ünnepét és é i masan dolgozott a mezőn a tö a belvárosi plébániatemplomnak i ena- IIII csapalát al mérkőzik mivessel. aen azért élt ilye: pon van bucsuünnepe, mivel a templom A nemzeti bajnokságnak ma, vasár- ahol a Juventus lesz az ellenfele. A Ju- mert mindig rendszeresen dolgozi védőszentje Szent Katalin. Az egyház- nap lesz az utolsóelőtti fordulója. Váro- ventus gyenge formáját leküzdve heve- tudja Mert vannak emberek község elnöksége ezuton is meghivja sunkban a Ripensia játszik az aradi Glo- sen törtet az élcsapatok után és most azért lesznek öregek, mert keves 
goznak, vagy semmit. Mikszáth K: í 

egy tót atyafiát megdicsérte a ő 
amiért életében soha nem ivott é 

ugy a tanácstagokat, mint az egyház- ria csapata ellen. Az aradi csapat várat- község minden egyes tagját az ünnepi lan meglepetésekkel szolgál, mert eb- szent misén való áhitatos részvételre. ben a szezonban számos gyenge mérkő- 

Braun személyében, aki Franciaor- 
szágból tért vissza, a csapat igen sokat 

; i , i nyert. A Kinizsinek minden erejével és éves kort ért meg. ő, válaszolta MMHindennemü zés után váratlanul jó játékkal legyőzte tudásával kell küzdeni, ha tisztes ered- raszt, van egy bátyám, aki szá 
ádi Ő Ik 2 és a fővérosi CFR csapatát Ep- ményt akar elérni. éves, de most is hozhatom ide r a 10 a atr észt pen ezért a Ripensiának nem szabad el- részeg, mint a disznó. nálunk bizalommal vásárolhat! Készitmé- bizakodottan játszani, mert ez könnyen A nemzeti liga B) csoportjában küzdő nyeink ugy árban. mint minősegben a kültöldi gyártmányokkal egyenranguak Pontveszteséggel járhat, de tekintettel csapataink közül a TMTE a TAC esapa- Fürdőszol Kérjen árajanlatoti Viszonteladóknak ár kell lenni közönségére is, amely végre tával játszik ma délelőtt tizenegy órai .. e leton 1400 válódi szép futbalit és főleg gólokat sze- kezdettel a TMTE-pályán. A két csapat komplett berendezés Rádió Rédei 1V Bul Carol19) retne látni. Az érdekesnek igérkező mér- erősen készülődik az összecsapásra, obb misea legiobb minőségben kőzés délután félhárom órakor kezdődik amely izgalmas és heves lefolyásu lesz. Vizvezeték javitások 

Bótékonycélu Mikulás- és karácsonyi kiállitást rendez d ber 1en és 2 a az Electrica-pályán. Az Isa csapata ma Resicán játszik az i és jutányosan 
kiállitást rendez december 1-én és 2-án a . . . Hiirsehl és Tár: 
Lleyd-klub első emeleti nagytermében kará- Nagy érdeklődés előzi meg a Kinizsi UDR ellen. Az IIsa nagyon nehéz mérkő- 

1I., Str. Treboniu Laurea 
(Posta-u.) 5. Telelon: i6. 

csonyi segélyakciója javára a magyar leány- fővárosi vendégszereplését is. A Kinizsi zés előtt áll, de ha ezt megnyeri, akkor tagozat. Sok kedves meglepetés, játékszer, eddig honi pályán érte el sikereit és igy az őszi idényben a harmadik helyre baba és csinos apróság várja a közönséget, Sokan aggódva bocsátották a fővárosba, kerül. amelyek ugy az ajándékozók, valamint a 
megajándékozottnak nagy örömet szerez- Lassan jön a skót UNIREA-TRICOLOR-CFR 4:1 (2:1) nek, sok szegény családnak, különösen gyer- A román szövetség által meghivott A fővárosban tegnap délután kétezer né- meknek enyhitik nyomorát és teszik széppé ma r mer Péter skót tréner november ző jelenlétében játszották le az Unirea-Tri- a karácsony szent ünnepét. Mindenkit szere- 15-re igérte Romániába való érkezését. color-CFR között a nemzeti bajnoki mér- tettel elvár a magyar leánytagozat. November 15-ike azonban már elmult, Kőzést. Az Unirea-Tricolor erős küzdelem vVivók figyelmébe. Ertesitem tanit- de Farmernek se hire - se hamva. A ro- után 4:1 (2:1) arányban verte a CFR együt- ványaimat, hogy vivótermemben hétfőn, mán szövetség sürgető levelet is küldött ftesét. A győztes csapat góljait Dinca, Schi- ehó 26-án a tanitást a rendes időben uj- Angliába, de a levél azzal jött vissza, el k e ; z a zzzlt aleabb itelekbe ból megkezdem. Pellegrini Angelo, hogy a cimzett elutazott. Megvan tehát e ns eapatálalk kifando jó minden divatszinbel Piata Tepes Voda 2. Tanitás ideje na- a remény, hogy Farmer talán utban van hitáekodott a legolcsóbbtól ponta délután 3-tól 9 óráig. ánja felé. ja 7 a legfinomabb 

Terminus-bár Nem tartják lehetetlennek, hogy mint jó Első osztály: Banatul-Kadima Bana- K a I I / s . skót, meg akarja spórolni az utiköltséget tul-pálya, délelőtt 11 óra. Politechnica- Világhirű novemberiműsora és gyalog jön. Fratelia Flectrica-pálya, délelőtt három- u.s diataruhaz TRUPA 10nRa" negyed 11 órakor. Unirea-Freidorf Da- . Strada 3 Mugust (Andrássy-ut) 1 mikus csopert Harc egy játékosért ciapálya, délelőtt 11 óra. Második osz- / E TRIOHALWAY Az Universitatea és a Crisana között tály: Hajdulk IOGT Dacia-pály a dél- Ihy tánc- és énekművészek éles konfliktus van kitörőben. A konflik- után 3 óra C RPatria CFR-pálya, CHNUR Pl Ezenkivül: tus középpontjában Dávid, az U kitü- délután 3 óra. Vulturi-Sfapt Vulturi- lendvay Eöske, Beny Nilsen, Balvary nő fedezetjátékosa áll, aki az őszi szezon pPálya, délután 3 óra. Fortuna-Progre- IPARMÜVÉSZ Rózsi, Mia Mia művésznők fellépte megkezdése előtt szerződést irt alá a Sul Törekvés-pálya, délelőtt fél 11 óra. Szobafestő, mázoló és - Szerelem kergette a fiatal hadna- Crisanahoz. A játékos később meggon- Juventus-Dacia Juventus-pálya, dél- butorlényező vállatat. gyot halálba. Jelentettük, hogy Clujon dolta magát és továbbra is régi egyesü- után 3 óra. TIMISOARA s (Kolozsvárott) agyonlőtte magát Nea- letében maradt. Dávid cimére most fel- Piata I. C. ráani t Sze gescu Alexandru aradi hadnagy. Nea- szólitás érkezett a Crisanatól, hogy há- A kiállitott játékos büntetése z eeegnznez gescu szerelmes volt PutucilLia egye- rom napon belül fizesse vissza azt a A nemzetközi futbaliszövetség szabályt temi hallgatónőbe, Putuci Traian főszol- 26.000 leit, amelyet a szerződés aláirása- készül hozni a nemzetközi mérkőzéseken Babiró leányába. A fiatalok házasságot kor felvett, mert kül nben ügyészségi kiállitott játékosok megbüntetésére. A akartak kötni, azonban Neagescu had- feljelentést tesznek ellene. Az Universi- büntetés az lesz, hogy a kiállitott játé- nagy felettesei nem adták meg az enge- tatea és a Crisana között eddig sem dult kos nem szerepelhet csapata, vagy nem- délyt, mivel a hadnagy még nem töltötte az egyetértés, de ez a levél végleg elmér- zete legközelebbi nemzetközi mérkőzé- be a huszonötödik évet. Erre Neagescu gesiti a helyzetet. sén. elutazott Clujra, egy éjszakát átmua- ; - tott, reggel elment a leányotthon elé, Csak eg y i ól s zab ott ruha amelynek lakója volt az ideálja és az ott- adja meg a szép anyag elegánciáját! hon kapujában főbelőtte magát. A sz2 Tanfolyamok a Szabászati Akadémián relmes hadnagy meghalt. Timisoara I., Piata Unirii (Dóm-tér) 13 
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Rádió 

ber 26. Bucuresti. 2.40: 

k. 6: Rádiózenekar. 7.20:
 Ro- 

9: Metzner vonósnégyes és 

goramüvész. 9.45.: Dalest. 

e két zongorán. 10.45: Uj l
e- 

Vendéglői zene. Budapest. 

ajd hanglemezek. 10.4
5: Hi- 

asás. 11.40: Felolvasás. 1: 

okálkvartettje. 1.30: Hirek. 

Klári zongorázik. 3.40.
: Hirek. 

lór 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

6.35: Szalonzenekar. 7: Német 

tás. 7.30: Hanglemez
ek. 8: Elő- 

Hangverseny, közremüködik 

i hegedü. 10.50: Hirek, ma
jd ci- 

a. 12.15: Jazz, Kalmá
r Pál éne- 

Rövidesen már hirt adtunk arról, 

hogy Románia felmondja külkereske- 

delmi szerződéseit. A kormány gazda- 

sági bizottsága, amely Manolescu- 

Strunga iparügyi és kereskedelmi 

miniszter elnöklete alatt ülés
t tartott, 

alaposan áttanyulmányozta, 
hogy Ro- 

mánia összes érvényben levő
 kereske- 

delmi szerződéseit felbontja, a most 

pest II. Este 8.45: Kato
nazene- életbeléptetett behozatali és kiviteli 

szabályzat figyelembe vételével pedig 

TEK CSERE RESZ 

N 22-29 PIATA SET.GHEORGH 

LETFIZETÉS 

RADI0 
ELECTRON 

tárgyalásokat kezd a különböző álla- 

mokkal uj kereskedelmi szerződések 

megkötése érdeében. 

A bizottság tüzetesen megvizsgálta 

november első felének külkeres
kedelmi 

mérlegét, amely nyolcszáz millió leit 

tesz ki. Sajnálattal vette tudomásul a 

E gazdasági bizottság azt is, 
hogy Len- 

s. 1: Lemezek. 6.40.: Szoprán éne- 

lai. 8.20: Tarka zenés est. 1
1: Doh- 

)-dur vonósszerenád. Ejf
él után 1: 

Belgrád. 1: Rádiózenekar. 5: 

zene. 6: Vonósnégyes. 9:
 Lemezek. 

5.45.: Zongoramüvésznő j
ótóka. 8.30 

ra és vonósokra. 

zlemezek. 4.45: Könnyü z
ene. 6.35 

nezek. 9: Szimfonikusok. 11.35 

Vasárnap, november 25 

ste 7.30: Zongorajáték. 8
.20: Szó- 

ó lemezek. 9.50: Rádiózeneka
r. Mi- 

o: Tánclemezek. 9.45: Rek
lámhang- 

i: Zongorajáték. pPrága
. 6.35: Le- 

dalai. 10: Hangverseny. Strass- 

II ste 8.30: Bach: C-moll verse
ny két 

9.30: Zeneszerzői 

Kávéházi zene. Varsó. 1.10: Jazz
. 

VALTOZATLANUL MEGMARADNAK 

A HUSARAK. A hentesek és raészárosok 

azzal a kérelemmel fordult
ak a városhoz, 

hogy a husárak maximálását szü
ntesse meg 

állapitó bizottság ehhez nem jár
ult hozzá és 

kimondotta, hogy az eddigi hu
sárak válto- 

zatlanul továbbra is érvé
nyben maradnak. 

A jelenlegi husárak a követk
ezők: elsőosztá- 

lyu marhahus 17 lei, másodo
sztályu marha- 

lei, szalonna 26 lei, 

rad. 

rosi jelentés szerint ujból me
galakult a 

meg müködését. 

A részvénytársaságok pótilletéke. 
A pénz 

Közgazdasás 
uj kereskedelmi szerződések 

Nománia tárgyalásokat kezd a 

és tegye szabaddá a hust. A v
árosi ármeg- 

hus 12 lei, disznóhus 25 lei
, disznókaraj 29 

zsir 31 lei és háj 21 lei 

kilója. A borjuhus továbbra is szabad ma
- 

Feltámadt a cukoreladási közp
ont. Fővá- 

cu- 

koreladási központi iroda. A
 cukorkartellbe 

a Freidorfi (szabadfalui) c
ukorgyár is belé- 

pett. Az uj hivatal néhány nap m
ulva kezdi 

megkötése érdekében 
különböző államokkal 

gyelország rendszabályokat léptetett 

életbe, amelynek Románia 
külkereske- 

delmére károsan hatnak. 
Ez is egyik 

oka annak, hogy Románia a maga ke-
 

reskedelmi szerződéseit f
elmondja. Ro- 

mánia külkereskedelme Lengyelország- 

gal szemben ötven millió lei 
passzivát 

mutat föl. Manolescu-St
runga miniszter 

legközelebb Varsóba utazik, hogy
 a len- 

gyel kormánnyal az uj kereskedelmi 

szerződés megkötése ügyében 
tárgyal- 

jon. Nemsokára Berlinbe m
egy hasonló 

tárgyalások céljából. Végül felhatal- 

mazta a kormány gazdasági 
bizottsága 

Garoflid volt földmivelésügyi minisz- 

tert, aki a kiviteli hivatal veze
tője, hogy 

az export emelése céljából az
 exportő- 

röknek prémiumot adhasson.
 

Amerika gyüjti az aran
yat. Washington- 

ból jelentik, hogy az Egyesült Allamok 

aranykészlete kilenc mil
liárd és 76,167.135 

dollár. Az aranykészlet feb
ruár óta egy mil- 

Hárddal emelkedett. 

Oroszország szabaddá teszi 
a kenyér el- 

adását. Moszkvai jelentés arr
ól ad hirt, hogy 

a jövő év január elsejéve
l Oroszország száz- 

hetvenöt városában a kenyér
 ismét szabad 

kereskedelem tárgyát fo
gja képezni. 

Kedvezményes utazás Németo
rszágba. A 

német birodalmi vasutakon 
a külföldi uta- 

sok részére hatvan százalé
kos utazási ked- 

vezményt engedélyeztek. 
Ez a kedvezmény 

december 21-től jövő év 
március 17-ig érvé- 

a husvéti ünnepek alatt,
 áp- 

nyes, ezenkivül 
a nyári 

ilis 13-tól április 28-ig, 
valamint 

ban junius elsejétől okt
óber 31-ig is 

A kedvezmény 

ha az utas 

szezon 

igénybe lehet majd venni. 

azonban csak akkor érvényes, 

legalább hét napot tölt 
el Németországban. 

Magyar-román gazdasági tárgyalások. 

1824 

MAsSINs 

wWIMPASSING 
se9Íe..

... j 

Tartósan lanyha a bu
zapiac. A bánsági 

gabonapiacon élénk ki
nálat mellett ugy a 

puza, mint a többi gabonanemü irányzata 

lanyha. A piaci árak a követ
kezők: temesi 

uj buza 380, torontáli uj
 buza 390, időszerin- 

ti tengeri 142, örlőképes uj t
engeri 150, zab 

250, takarmányárpa 280
-285, tökmag 450, 

napraforgómag 250-25
5, muharmag 255- 

260, korpa 180, takarmányliszt 200 és 

30/70-es kismalmi liszt 
zsákkal együtt 560 

lei százkilónkint. A lóherema
g 28, a lucerna 

38-39 lei kilónkint. 

kiállitása. A 

munkaügyi miniszterium rendelkezése 

szerint az uj iparengedélyeket 
a városi 

iparhatóság adja ki, azonban 
a szüksé- 

ges előzetes okmányok kiállitása 
az ipar- 

estület által történik. Ezek nélkül az 

iparhatóság uj iparengedélyeket 
nem ad 

ki. 

Az uj iparengedélyek 

Olcsó tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny

- 

ló-mozi: A sziget. 

ordia-mozi: A fehér démon. 

im-mozi: Mesék a bécsi erdőből. 

-mozi: A sziget. 

Hétfő, november 26 

Mó-mozi: Asszonyok keg
yence. 

m-mozi: Mesék a bécsi erdőb
ől. 

mozi: Örök szerelem. esgee 

ügyminiszterium elhatározta
, hogy abban az 

esetben, ha a részvénytársaságo
k a részvé- 

nyesek között osztalékot oszt
anak szét, nem 

lesznek előzetesen megadóztatva a pótille- 

tékkel, hanem csak a rendes adókivetés 

után. A pótilletéket azonban az ipa
rosoknál 

és kereskedőknél a mérleg al
apján előzete- 

Budapesti jelentés szer
int a jövő héten ma- 

gyar-román gazdasági
 tárgyalások indulnak 

meg. Ezeknek célja, hogy 
a két ország kö- 

zötti árucsereforgalom
ban mutatkozó zava- 

rokat kiküszöböljék. A r
omán delegáció a 

napokban utazik Buda
pestre és teljesen uj-

 

sen kell kivetni. 
szerü javaslatokat ho

z magával. 

ben. valamint 

taszén, köszén, koksz és brikettet 

legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timisoara M.But. CaroldHunyadi-ut) uj sz. 47
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amezikat öcökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

kor a hajó már közel volt Palerm
ó- 

gy este, amint elválva társa
ságuk- 

ét magukban voltak, a márki 

jegyezte: 

Most már minden előkészületet 

ttem. Pontosan kidolgoztam a ha- 

et. Már azt is tudom, hogyan
 fér- 

hozzá ennek a magyar lánynak 

páncélszekrényében levő pénzé- 

n? Erre kiváncsi vagyok. 

gyszerü a dolog. A hiuságánál és 

tszésvágyánál környékezed meg. 

ogyan? 

át figyelj ide. Nápolyban lesz a 

s alaposan felcicomázza magát. 

n felkeresed őt a kajütjében. 

k 
inél szebbek akarnak lenni 

Arra bizonyosan ez a kis 

sz korán elkészülni az öltözködés- 

galomban lesz bizonyára, mint 

lában, ha toalettet csinál- 

obban izgul, akkor megkér- 

micsoda ékszert kiván föl- 

ed már az ékszereit és akár- 

hogy ez az egy éppen nem illik a f
elvenni 

szándékolt ruhához, vagy a frizuráho
z. 

Aztán tanácsolod neki, hogy egy másik
 

ékszert használjon és meg is mondod, 

hogy melyiket. Erre sopánkodni fog, 

nem ér rá, hogy a hajó páncéltermébe 

menjen és ott a safeból kivegye azt a 

másik ékszert. Te egyszerüen kijelented, 

hogy miután teljesen készen vagy, szi-
 

vesen megteszed neki azt a szolgál
atot, 

hogy visszahelyezed oda a kiválasztott 

ékszert és elhozod a másikat. Hiszen 

nagyon jóban vagytok, tegeződtök és a 

legbizalmasabb barátnők vagytok. Re- 

mélem, hogy irántad való határtalan 

bizalmánál fogva örülni fog, ha ezt a 

szolgálatodat igénybe veheti és rádbizza 

a kulcsot. Mert ha ezt nem tenné, akkor 

sajnálatunkra kénytelenek volnánk le- 

mondani arról a pénzről, 

Köszönet 

Pellegri 
alhalálozása alkalmával 

vettek és ravatalára ko: 

ondja, azt válaszolod rá, 

amelyet szá- ! 

Mindazoknak, akik szeretett férjem, illetve apánk 

részvétüket nyilvánitották, temetésén részt- 

szorut, virágokat helyeztek, - 
kiváltképpen a 

temetésen megjelent tisztiiskolá
nak, - hálás 

munkra amerikai rokonától 
örökölt. 

Bizzad rám, majd annyit
 beszélek 

neki, hogy nemcsak örülni fog a
nnak, 

hogy hajlandó vagyok ne
ki az ékszerét 

felhozni, hanem még egyenesen maga
 

fog erre kérni. 

ügyes nő vagy, 

ott tartanánk már, hogy a t
ervünk vég- 

rehajtásának itt volna az ideje. Már 

unom a várakozást. A szór
akozásból is 

elég volt. Gondoljad el, hogy Rimini 

óta, amikor azt a pár szere
ncsés fogást 

csináltam, tétlenül élek. 

No, rádfért ez a kis pihe
nés. Meg 

aztán nem volt munka 
az, hogy előzete- 

sen alaposan körülnéztél
, hogyan lehet 

majd méltóképpen elbucsuzni utitár- 

sainktól? Hát a kártyaszobában 
nem 

müködtél? 

szó sincs róla, igyekeztem 
ott is kor- 

tudom. Bárcsak 

nyilvánitás 

ni Józsel 

an mond köszönetet 

a gyászoló család. 

rigálni a szerencsét és igy történt, ho
gy 

minden este nyertem kisebb-nagyobl 

összeget. Tulságosan nem akartam a 

partnereimet megkopasztani, nehogy 

gyanakvók és bizalmatlanok legyenek 

Amde azért a hajózás alatt mégis s
ike 

rült már vagy huszonötezer lirát össze
- 

nyerni néhány tökfilkótól. 

A márkiné mélyet sóhajtott: 

Bárcsak a vége is olyan jól sike 

rülne, mint eddig. 

(Folyt. köv.) 

uT 

Bánsári vendétl 

megnyill Iyil Muianesteni) 
gyulayPat-u.3 esstáliiu.sarkán 

a Nokus-körház mögöli 

Bánságiak és timisoaraiak
 

találkozóhelye. 

A Budapestre lá 

közönség szive 

logását kéri 

Ambrus Józsel, vot tmis0ar 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot kell besüldeni 
a kiadóhivata nak. 

lkalmazás 
öÖnálló rádiótechnikast 

azonnali belépésre keresünk. Cim a kiadó- 
ban. (1926) 

fillás ketes 
Kötőmester 

jó bizonyitvánnyal állást keres. Harisnya, 
sál, nyakkendő, orezló, ketliző, überrendlik, 
laposgépet és az összes mellék gépeket keze- 
li. Vidékre is megy. „Kötőmester" jeligére a 
kiadó továbbitja az ajánlatokat. (1917) 

100.000 lei óvadékkal 
házgondnoki, pénztárnoki stb. állást válla- 
lok. Ajánlatokat „Allami nyugdijas" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (1938) 

Vérszegények, betegek, lábbadozok, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyex: .PROMONTO- RUL" Arad.Hegyaljai szőlőnagybirtokosok szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: I, Bulev. Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), fiókok: II, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. sarok), IV, Strada Fröbl 47 (Schott-ház) 

Adás-vétel 
Férfi télikabát 

magas term eladó. II. ker. Str. 3 August 
1. II. em. 2. szám. (705) 

Alkalmi házvétel 
3 szoba, mellékhelyiséges, belterületen, vil- 
lanyoshoz közel fekvő, polgári családi ház, 
Jgen előnyös áron megszerezhető. Dr. Pet- 
rovici, Cioban-palota. (1907) 

Vegolcsóbb hivdet 

Zongora 
használt, de jókarban, megvételre kereste- 
tik. Ajánlatok ármegjelöléssel, Török 
Béla, Sannicolaul-mare (Nagyszentmiklós). 

(1910) 

abb cvedm 

Vakás 
Pékség 

berend 

Bőrkabát E 
javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 
bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 
József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 
Ghica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 
kán). (2333) 

zZálogcédulát! 
mindenről bárkinél magasabb ár- 

pan vásárlok. Kész pénzért, vagy ko- 
misszióba garanciával mindent veszek. 
ülőleget adok. A vásárolt tárgyakat mini- 
nális nyereséggel tovább adom. Sternberg, 
Str. Mercy. Telefon: 11-77. (2537) 

Figyelem!!! 
Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 
- földek, házak és házhelyek - vétele és 
eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 
„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 
Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készsé- 
ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 
előzékeny kiszolgálás biztositva, (1912) 

Olcsón eladók 
alig használt kétcsövü vadászfegyver, tölgy- 
fa iróasztal, esetleg férfiszoba és különféle 
butorok. III., Str. Wilhelm Mühle 8, udvar- 
ban, földszint. (1933) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Butor! 

zzeozzos 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has 
kötők, alkaimi tüzők, 

melltartók 

Sanitaria 
Timisesra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Teleton 23-95 

Családi ház 
5 szobás, konfortos, nagy gyümölcsöskerttel 
szőlővel, Fabrik (Gyárvárosban), villamos- 
hoz közel, eladó. Cim a kiadóban. (1931) 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akaria 
beszerezni, akkor 
bizalommal fordul 
jon a garanciaké- 

pes kipróbált cég 
hez. 

Tül! 
III 
cserépkálvhagyártó 

k 

alkalmakra csak Sternberg-nél vegyen, 
uert: 

óriási választékban csak ott talál. Mercy-u. 

fodrász- vagy borbélyüzletet. Cimeket árral 

Teljesen uj, modern, diófa ebédlő és egy háló olcsón eladó. II., Str. Dorobantilor (volt 
Rékási-ut) 1. (1929) 

Berendezésitárgyait! 
Ajándékokat karácsonyra és 

SZEPET 

ÉRTÉKESET 

OLCSÓN 

(2539) 

zép akar lenni. 

november 25-én Budapestre utazik, elvállal 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares- 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

la Str. Preyer és Str. Sturdza 
(Preyer- és Csillag-ut-- sarkán azonnal 
kiadó. Fábián-vendéglős. (1915) 

Modern I. emeleti 4 szobás 
lakás, garantált tiszta, III., Str. Timoteiu Ci- 
pariu (volt Batthyányi-u.) 8, bérbeadó. Bő- 
vebbet Dr. Gyulay irodájában. Tel. 23-34. 

É (1928) 

ODERN TAKARÉKTI ZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei GO0-tól 

Állandó raktár 

M 

zománcozott 
és fekete tüz- 

/ helyekben 
" 

z 

KALMÁN DEZSŐ 
; Speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadiut 40 sz. 

Szép, nagy parkettás 
tánctermek, táncmulatságok, hangverse- 
nyek, tornakurzusok, egyletek, gyülések, 
kulturelőadások stb. részére alkalmas, ki- 
adók. Forgács Mátyás, Timisoara IV. .I 
Vacarescu 36. Telefon 8-55. (1883) 

Szépen butorozott 
utcai szoba a Belvárosban, lépcsőházi bejá- 
rattal, fürdőszobával, folyóviz a szobában, 
december 1-re kiadó. I., Str. Milánó 8, föld- 
szint. (1923) 

aNA 
NAUZE 

1934, NO 

Apróhirdetéseket fer. 
(Belvárosban): Déli Hirlap 
tala, Piata Sit. Gheorghe (s. 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.):K: 
Piata Traian (Kossuth-tér 
Mercur (Gránátos-u.) 
pele Carol (Józselváros 
talik, Piata Küttl. A hi 
minden esetben előre 

Dela Corporatia Meseriasilor di 

No. 1454/1934. 

Meghivó 

szabályok 11. §-a értelmében 1 
cember hó 9-én d. e. 11 órakor a 
székházának" nagytermében (Be 
nőherceg-utca 4. sz.) 

hez kötött iparosai tisztetettel meg! 
Amennyiben ezen rendkivüli k 

határozatképes nem volna ugy a k 
1934. évi december hó 16-án d. e 1 
ugyancsak az Iparosok székházána 
termében a megjelentek számára va 
tet nélkül tartatik meg és lesz hat 
pes az alanti tárgysorozatra vonai 

TARGYSOROZAT: 
1. Az ipartestület 1935. évi költség 
nek bemutatása. 
2. Az ipartestületi alapszabályoi 

szakaszainak módositása. 
Egyben közöljük, hogy az ipa 

1935. évi költségvetése az ipartestiül 
talos helyiségében közszemlére kifügg 
tett. 

Timisoara, 1934. évi november h 
P Olariu, s k elnöők... 

A. Gajo, s. k. 

MU 
A Dell Hirlap 

előfizetői 

olvashatják a leguj 

magyar és német sé 

könyveket a 

A é6 NORMA 
technikai vállalat 

Timiscara I., Str. Eugen de Savoya e 
Gaigon-ház) 

ülöniéle 
Herzl-vizumos 

nasználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- l 

a 

pirosigazolványa elveszett, megtalálója a 
rendőrségen adja le. 

Stulak Lajos 

(1935) szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógyszer- tárában a „"Fekete Sashoz", I., Sit. Gheorghe t 

asrz 

Vennék 

érek „Fodrászüzlet" jelige alatt a kiadóba. 

(1936) 
g. 

vállalok az ország minden részébe. Biztos, öt 

dennemü felelősséget a rám bizott áruért. 
Pelici József, volt Buziási autóbusztulajdo- 

ziás 19. Telefon 1938. Chimex-féle kémiai 

- 

Mindenféle teherszállitást 

onnás uj kocsikkal dolgozom. Vállalok min- 

os, garázsirozók Gyárváros II., Calea Bu- 

yárban. (1937) 1 
Fabrica (Gyárváros), Calea Dorobantitor 
(Rékási-ut 26. A hazam előtt 7-es villamos megálló! (Mivel üzletemet feloszlattam el- adássimat kizárólag ezen cimről eszköz- löm) e Atalakitásokat és javitásokat a 

legelőnyösebben eszközlök. 

2 

lékhelyiségek, 400 négyzetöl telek, családi 
okok miatt eladó. Kugler Ernő, Mehala, Str. 

Bucovinei 32. 

Ujcsaládi ház 
szoba, konyha, éléskamra, előszoba és mel- 

Sszeműüvegek nagy választékban 
TENOR FERENC és Társa 

Ne hanyagolja el a szemeitl! 

optikai üzletében 

kölecsönkönyvtárába 

MINMIMI 

Timisosra 

CULTURA könyvkereske 
Timisoara, IV., Bulevard 

Mindennap cserélh 

uténilia 
AMAMnn 

hu 

3 követelmény 

tekintetbe reszün 

jutányosáa . 
. 

V., Strada Bratlanu Timisoara II, Piata ran (Kossuth-tér) 1 
6. Telefon Telelon 7.87 

( 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgogépen 


